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УДК 378.147
С. А. Риндін, Н. П. Бабюк

ВНТУ (Україна)

Розробка методу вивчення іноземної мови і програмного засобу для 
його реалізації

Анотація
У даній роботі розглянуто методи вивчення іноземної мови, проводиться порівняльний аналіз аналогів, 

описуються основні принципи роботи розроблювального додатку.
Ключові слова: методи вивчення, іноземна мова, програмний додаток, AR-технології.

У сучасному світі вже давно міжнародною мовою стала англійська. Без неї не обійтись в 
подорожах, у навчанні за кордоном, в підписанні ділових договорів та документів. Володіння 
англійською відкриває безліч дверей, допомагає у пошуку нових друзів та роботи, полегшує навчання 
даючи допуск до іншомовних джерел. 

Вивчення англійської мови - трудомісткий процес, існує безліч методів вивчення іноземної, які 
пропонує сучасність. Вірно побудований план уроків, дозволить навчитися не тільки в короткі 
терміни, а головне якісно.

Методика самостійного вивчення іноземної мови грунтується на самодисципліні, вмінні скласти 
собі план занять. Поставивши перед собою кінцеву мету, необхідно виділити час для уроків, виділити 
час навчання та перерв, скласти план навчання. Допоможуть у вивченні мови різноманітні додаткові 
ресурси: перегляд фільмів з субтитрами, відео уроки, відеоматеріали – це все дає можливість 
сприймати речення не тільки на слух, але й також одночасно читати іншомовний текст.

Існує ряд методів вивчення іноземної мови [1]:
Метод Лебона. Вивчення відбувається з допомогою паралельного читання текстів рідною, а 

потім іноземною мовою.
Метод Замяткіна. Суть полягає в прослуховуванні тексту та повторному відтворенню певну 

кількісь раз.
Метод Шехтера. Грунтується на перейманні мовних навичок носіїв мови за допомогою живого 

спілкування. 
Метод Давидової. Вивчення граматики та збільшення словникового запасу за допомогою 

аудіуроків.
Більшість сучасних програмних систем зводить вивчення до одночасного сприйняття, підвищення 

рівня слововживання та збільшення словникового запасу. 
Доповнена реальність (в перекладі з англійської augmented reality або AR) – це технологія яка 

дозволяє доповнювати реальність будь-якими віртуальними об’єктами [2]. Завдяки цьому можна 
створювати точну 3D-модель простору навколо пристрою. Введення такої технології в додаток 
дозволить відображати об’єкти які вивчаються, таким чином це зацікавить користувачів у вивчені 
слів.

Існує декілька видів технологій, які використовуються для роботи AR:
Маркерна AR. Данна технологія використовує візуальний маркер, наприклад QR-код та камеру. 

При наведенні камери на маркер, сенсор його зчитує та відображає об’єкт користувачу.  
Безмаркерна AR. Інші її назви GPS-орієнтована або координатно-орієнтована. Технологія 

використовує систему глобального позиціювання (GPS – Global Positioning System), датчик 
швидкості, цифровий компас щоб отримати дані про місце де знаходиться користувач. 
Використовується для пошуку різних потрібних місць, таких як кафе чи офіс, показуючи напрямок 
руху. Без даної технології не обходяться додатки які орієнтовані на місце розташування.

Проекційна доповнена реальність. Технологія проектує світлові проекції на фізичну поверхню. 
В подальшому можливо здійснювати взаємодію користувача та проекцій, за допомогою порівняння 
очікуваної проекції та проекції з перешкодами, які виникають через дотик рукою. Таким чином 
визначається момент дотику людини до світла, яке проектується.

AR, що базується на VIO. Використовуючи камеру та сенсорів технологія може створювати 3D-
моделі простору навколо пристрою та накладати поверх неї додаткові шари. Технологію дає 
можливість вставляти різні об’єкти в середовище та взаємодіяти з ними, її вже використовує 
компанія Google в своєму Project Tango та компанія Apple в ARKit.
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Приклад використання доповненої реальності (рисунок 1).

Рисунок 1 – Використання AR-технології

AR технології можливо використовувати в багатьох сферах життя, ось декілька прикладів їх 
використання: 

Авіація. AR досить давно використовується військовими пілотами. В шоломи вбудовані 
дисплеї які показують інформацію літака та допомагають наводитись на ціль. Данна технологія 
починає вводитись і в цивільну авіацію. Вже розроблені окуляри для пілотів які допомагають 
дотримуватись маршруту та виводять інформацію під час польоту.

Туризм. Доповнену реальність можливо використовувати для музеїв, для кращої навігації 
в приміщенні та інтерактивного ознайомлення з експонатами які там присутні.

Маркетинг. Завдяки додатковій реальності можливо створювати інтерактивні рекламні 
компанії, таким чином привертаючи увагу покупців до своїх товарів. Наприклад, так вчинили 
продюсери серіалу "Ходячі Мерці", вони встановили на автобусній зупинці AR систему, яка 
проектувала ходячих мерців в реальний світ.

Медицина. Додаток Vipaar з допомогою окулярів Google Glass дає можливість 
проектувати руки хірурга своїм колегам, які проводять операцію, таким чином лікарі мають 
можливість асистувати один одному на великій відстані.

Шопінг. Додатки які використовують AR допоможуть орієнтуватись поміж великої 
кількості рядів в магазинах, а також показувати інформацію стосовно знижок.  

Освіта. Вже розроблений додаток Google Expeditions, за допомогою якого можливо 
розглядати об'єкти які вивчаються, поки викладач про них розповідає.

Ігри. Чудовим прикладом є гра Pokemon Go. Люди бігали містом вишукуючи віртуальних 
покемонів створених за допомогою додаткової реальності.

Дизайн. AR-технології дають можливість віртуально за допомогою додатку підставити 
певний об’єкт у квартиру, таким чином можливо уявити чи підходять меблі до  інтер'єру.

Є багато методик по вивченню іноземної мови, проте подання матеріалу в ігровій формі та 
використання доповненої реальності сприятиме збільшенню словникового запасу та закріпленню 
отриманих знань Тому є доцільним розробка відповідного додатку.

Одними із найпотужніших систем для вивчення іноземних мов є платформи «LinguaLeo» та 
«Duolingo» де вивчення іноземної мови побудоване на ігровій механіці.

Навчання у «LinguaLeo» та «Duolingo» починається з тесту, який перевіряє рівень володіння 
іноземною, після чого дає користувачу вибрати список інтересів. На їх основі буде складений план 
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вивчення. Використовуються різні методи вивчення: тренування граматики, вивчення на слух, 
поповнення словникового запасу за допомогою карток, особистий словник, та збірник правил [3].

Основних проблемою «LinguaLeo» та «Duolingo» – низький рівень залученості: всього 4% 
користувачів мають платні акаунти. За оцінкою додатками щодня користувалися не більше 1% 
користувачів або близько 100 тисяч чоловік [4]. Це пов'язано з тим, що більшість користувачів 
швидко втрачає інтерес до самоосвіти, незважаючи на ігровий процес. Зважаючи на це, доцільно було 
б розробити програмний продукт, робота якого проходила б паралельно з роботою користувача,
наприклад під час спілкування в месенджерах та збільшити ігрову складову введенням доповненої 
реальності.

Ще одним ресурсом для вивчення іноземної є «engVid». Це сайт на якому розміщені відео-уроки
для вивчення англійської, присутній поділ на тематики. Також є спеціальні відео, які спрямовані для 
підготовки до міжнародних екзаменів IELTS та TOEFL [5].

Недоліком даного додатку є відсутність ігрової складової, як результат мала зацікавленість 
ресурсом.

Проаналізувавши усі аналоги, визначено їхні можливості та недоліки, які враховувались при 
створенні власного додатку з назвою «EnglSpeak» (табл. 1).

Таблиця 1 – Порівняльні характеристики програмних продуктів
Критерій Duolingo LinguaLeo engVid EnglSpeak

Портативність + + - +
Ігрова складова + - - +

Доповнена 
реальність

- - - +

Відео-уроки - + + +
Наявність 
категорій

+ + + +

Сума 3 3 2 5

Таблиця порівняльних характеристик показала, що розробка програмного продукту є доцільною, 
оскільки додаток «EnglSpeak» поєднує функціонал усіх додатків. В результаті отримаємо продукт, що 
покриває недоліки існуючих рішень.

Висновок. У результаті проведеного аналізу аналогів було встановлено, що є необхідність у 
розробці програмного продукту для вивчення іноземних слів, який би зацікавив би користувачів 
доповненою реальністю, дозволяючи показувати 3д модель об’єктів під час вивчення, мав широку 
базу слів, розбитих на змістові категорії, за потреби забезпечував озвучення слів, надавав можливість 
легкого розширення словникової бази.
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